



Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая №10 Служба Орёл

октябрь 2023 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



НА КОЛЛЕГИИ УПРАВЛЕНИЯ ФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ И ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

11.10.2023 завершилась двухдневная коллегия УФНС России по Орловской области под председательством руководителя управления Ирины Емельяновой, на которой были подведены итоги работы за 9 месяцев текущего года, определены задачи до конца 2023 года, а также состоялся обмен лучшими практиками в работе структурных подразделений налогового органа.

В мероприятии приняли участие заместители руководителя управления и руководящий состав структурных подразделений налогового органа.

10 октября, в ходе работы коллегии в городе Орле, заместитель руководителя орловского управления Алла Рубцова подвела итоги поступлений налогов и

сборов по итогам 9 месяцев 2023 года.

Так, за отчетный период в консолидированный бюджет РФ за январь - сентябрь 2023 года собрано 36,8 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года объем платежей увеличился почти на 14%, или на 4,5 млрд рублей.

При этом поступления в федеральный бюджет за отчетный период составили 9,8 млрд рублей, или на 23,9% (+1,9 млрд рублей) выше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

В бюджет территории мобилизовано 26,9 млрд рублей, с превышением на 10,7%, или в абсолютном выражении плюс 2,6 млрд рублей к поступлениям соответствующего периода 2022 года.

Кроме того, налоговой службой, как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов, за январь-сентябрь 2023 года на территории Орловской области собрано 18,4 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года объем платежей увеличился на 20,6%, или на 3,1 млрд рублей.

Вторая часть коллегии прошла в обособленном подразделении, расположенном в городе Ливны. В ней приняли участие не только руководящий состав структурных подразделений, но и сотрудники контрольного блока.

В ходе мероприятия руководители структурных подразделений представили проекты лучших практик, применяемых в контрольной работе. А также показали, какие можно делать выборки с помощью программного комплекса АИС «Налог-3» и как анализировать полученную информацию.

На коллегии было отмечено, что добиться высоких результатов можно благодаря постоянной адресной работе с каждым плательщиком. Всего за 9 месяцев 2023 года по результатам контрольно-аналитической работы поступило в бюджет более 90 млн рублей, в том числе по налогу на прибыль 86,2 млн рублей, или 95%. Это значит, что налогоплательщики согласились с доводами налогового органа и добровольно уточнили свои обязательства.



Ирина Емельянова подчеркнула, что в работе налоговой службы приоритетными направлениями, по-прежнему, являются: клиентоориентированность, взаимное доверие, открытость к диалогу, модернизация сервисных возможностей и

информационная открытость.

Ирина Емельянова поставила перед коллективом управления задачи до конца 2023 года, среди которых обеспечение положительной динамики поступления налогов в бюджеты всех

уровней, снижение задолженности и повышение эффективности налогового контроля.

УФНС России по Орловской области

НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В РЕГИОНАЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ГОВОРИЛИ ОБ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГАХ

В Управлении ФНС России по Орловской области прошла пресс-конференция для журналистов региональных средств массовой информации. Специалисты регионального управления рассказали об изменениях в порядке начисления и уплаты имущественных налогов в 2023 году, а также проинформировали о новшествах законодательства, связанных с налогообложением имущества.

В настоящее время в Орловской области продолжается рассылка налоговых уведомлений, исполнить налоговые обязательства гражданам необходимо не позднее 1 декабря – это крайний срок уплаты имущественных налогов в 2023 году.

Орловчанам в 2023 году направлено более 395 тысяч налоговых уведомлений, из них: размещено в личных кабинетах налогоплательщиков около 156 тысяч, направлено через единый портал государственных услуг более 1200 уведомлений, по почте заказными письмами более 230 тысяч. Общая сумма налогов, исчисленная физическим лицам, составила один миллиард 489 млн рублей.

Начальник отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества УФНС России по Орловской области Игорь Коротков обратил внимание журналистов на то, что налоговые уведомления по почте не направляются владельцам личных кабинетов налогоплательщиков за исключением тех, кто обратился за получением налоговых документов на бумаге. Также уведомления могут не приходиться, если сумма налога составля-

ет менее 100 рублей, или если физическое лицо полностью освобождено от уплаты налога в связи со льготой.

На сегодняшний день в бюджет уже поступило более 170 млн рублей.

С 01.01.2022 в Орловской области произошли серьезные изменения в налогообложении имущества организаций и физических лиц в части коммерческой недвижимости.

25.11.2021 Закон Орловской области от 25 ноября 2003 года N 364-ОЗ «О налоге на имущество организаций» дополнен статьей, которая устанавливает особенности определения налоговой базы в отношении отдельных объектов недвижимого имущества:

- административно-деловые центры и торговые центры (комплексы) и помещения в них;

- нежилые помещения, назначение, разрешенное использование или наименование которых в соответствии со сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре недвижимости, или документами технического учета (инвентаризации) объектов недвижимости предусматривает размещение офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания.

Приказом Департамента государственного имущества и земельных отношений Орловской области от 24.12.2021 № 1053 определен перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость (ставка налога – 2% от кадастровой стоимости).

В указанный перечень включены 1896 объектов, из них 775 принадлежат ЮЛ, 1121 – физическим лицам.

Начальник отдела оказания государственных услуг УФНС России по Орловской области Елена Лёвушкина рассказала о новом способе получения налоговых уведомлений и требований об уплате задолженности, через личный кабинет на портале госуслуг.

Для этого налогоплательщик должен иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг и направить уведомление о необходимости получения документов от налогового органа в электронной форме через ЕПГУ.

В ходе мероприятия представители СМИ узнали об еще одной услуге ФНС России, которая позволяет налогоплательщикам избежать образования задолженности – СМС-информирование. После получения согласия от пользователя, налоговая служба не чаще одного раза в квартал направляет информацию о наличии задолженности посредством СМС-сообщения и (или) электронной почты.

Кроме того, Елена Лёвушкина рассказала о том, что 26 октября в обособленных подразделениях УФНС России по Орловской области в городах Орел и Ливны пройдет День открытых дверей по вопросам исчисления и уплаты имущественных налогов. Тех, кто желает получить личную консультацию налогового инспектора ждут с 9:00 до 20:00 по адресам: г. Орел, Московское шоссе, д. 119 и г. Ливны, ул. Селищева, д. 2.

УФНС России по Орловской области

РУКОВОДИТЕЛЬ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ РЕГИОНА ПРОВЕЛА ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ В ПРИЁМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА РФ

4 октября руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова провела личный приём граждан в приемной Президента Российской Федерации Владимира Путина в Орловской области.

На этот раз на приём записались соискатели на должности государственной гражданской службы в УФНС России по Орловской области.

Недавним студентам Ирина Емельянова помогла вспомнить базовые элементы налоговой системы Российской Федерации, порядок налогообложения, рассказала о структуре, задачах и функциях налогового органа, специфи-

ке работы инспекторов, особенностях государственной гражданской службы, правах и обязанностях госслужащего.

Руководитель орловского регионального управления Ирина Емельянова подчеркнула, что к гражданам, поступающим на госслужбу, предъявляются высокие требования в отношении морального облика и строгого соблюдения законодательства.

Налоговая служба нуждается в честных, активных, вовлеченных и высококвалифицированных сотрудниках, способных реализовывать амбициозные задачи, поставленные государством.

При этом работа в налоговых органах – это шанс получить уникальный опыт и знания, возможность применить свои способности к решению государственных задач, познакомиться с профессиональной командой единомышленников, стабильность и карьерные возможности.

Подробная информация об условиях и порядке поступления на государственную гражданскую службу в Федеральную налоговую службу размещена на сайте ФНС России в разделе «Федеральная государственная гражданская служба в ФНС России».

УФНС России по Орловской области

ИНДЕКС АДМИНИСТРАТИВНОГО ДАВЛЕНИЯ НА БИЗНЕС ОБСУДИЛИ НА КОНФЕРЕНЦИИ В ОРЛЕ

В Орле состоялась конференция «Индекс административного давления на бизнес: итоги и перспективы», в рамках которой обсудили результаты рейтинга регионов по уровню административного давления на бизнес.

В конференции приняли участие Губернатор Орловской области Андрей Клычков, Председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Орловской области Евгений Лыкин, заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Ирина Козырева, представители контрольно-надзорных органов и бизнес-сообщества.

В ходе мероприятия было отмечено, что контрольно-надзорная деятельность вышла на новый качественный уровень законодательного регулирования и

правоприменительной практики, что позволило снизить уровень административного давления на бизнес.

По итогам 2022 года Орловская область в рейтинге «Индекса административного давления» заняла 49 место в стране, в 2021 году наш регион занимал 51 строчку рейтинга.

В рамках конференции также было проведено заседание круглого стола на тему: «Налог на добавленную стоимость: спорные вопросы исчисления и администрирования».

Ирина Козырева обратила внимание участников мероприятия, что сегодня налоговый контроль – это не только камеральные и выездные налоговые проверки, в первую очередь – это четкий, последовательный и автоматизированный анализ финансовой деятельности организации, выявление

определенных зон риска и доведение информации до налогоплательщиков.

Основная цель такой работы именно восполнение потерь бюджета, добровольный отказ налогоплательщиков от участия в схемах минимизации налоговых платежей и «обеление» территории хозяйствующего субъекта от участников и организаторов схем незаконной минимизации налоговых платежей. И как следствие - обеспечение добросовестной конкуренции на рынке.

В результате самостоятельного уточнения плательщиками налоговых обязательств за 9 месяцев 2023 года в федеральный бюджет поступило 459,5 млн рублей НДС, что на 27,4 млн рублей больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

УФНС России по Орловской области

ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ ПРОВЕЛИ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ СО СПЕЦИАЛИСТАМИ ОСФР ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

19 октября 2023 года сотрудники Управления ФНС России по Орловской области провели рабочую встречу со специалистами Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Орловской области, в рамках которой обсудили вопросы, связанные с осуществлением гражданами предпринимательской деятельности.

Начальник отдела оказания государственных услуг управления Елена Лёвушкина рассказала участникам мероприятия, что индивидуальные предприниматели могут применять следующие системы налогообложения: общую систему и специальные налоговые режимы, к которым относятся упрощённая система налогообложения,

патентная система, единый сельскохозяйственный налог, налог на профессиональный доход, а также автоматизированная УСН. По каждой системе были даны подробные разъяснения.

Елена Лёвушкина обратила внимание сотрудников фонда, что предприниматели, которые применяют ОСН, УСН, ЕСХН, могут подтвердить свои доходы, представив копии деклараций за прошлый год с отметкой налогового органа о принятии.

ИП на патентной системе налогообложения не представляют отчетность, поэтому они в качестве подтверждения дохода могут использовать копию патента.

У самозанятых есть возможность сформировать и распечатать справку о доходах за любой период в приложении «Мой налог» в разделе «Прочее».

Вместе с тем, Елена Лёвушкина напомнила присутствующим, что первого декабря истекает срок уплаты имущественных налогов физическими лицами. Получить налоговое уведомление можно в личном кабинете налогоплательщика для физических лиц, на едином портале государственных услуг, а также лично в налоговом органе и в отделениях МФЦ. Чтобы контролировать свою задолженность налоговики предложили слушателям подключить бесплатную услугу ФНС России «СМС-информирование».

УФНС России по Орловской области

БОЛЕЕ 100 ОРЛОВЧАН ПОСЕТИЛИ ОТКРЫТЫЕ КЛАССЫ ЕНС

Специалисты УФНС России по Орловской области подвели итоги работы Открытых классов по вопросам введения института Единого налогового счета. За 1,5 месяца функционирования классов их посетило более сотни орловчан.

Налогоплательщики региона проявляют живой интерес ко всем новшествам налогового законодательства и стремятся основательно их изучить.

Так, на минувшей неделе посетители классов уточнили у налоговиков, в какие сроки единый налоговый платеж учитывается на ЕНС. Специалисты регионального управления налоговой службы разъяснили, что учёт происходит со дня предъявления в банк поручения на перечисление денежных средств со счета налогоплательщика или денежных средств, предоставленных

банку в момент обращения.

Платежи юридических лиц учитываются на ЕНС со дня отражения на лицевом счете организации операции по перечислению соответствующих денежных средств в бюджетную систему РФ.

Платежи физических лиц отражаются на ЕНС со дня внесения суммы в банк, кассу местной администрации, организацию федеральной почтовой связи либо в МФЦ.

В случае взыскания задолженности, платеж учитывается на ЕНС со дня перечисления судебным приставом-исполнителем денежных средств в качестве ЕНП.

Кроме этого, налогоплательщиков, записавшихся в классы, интересовало, как получить сводное налоговое уведомление в электронном виде.

Сделать это можно как в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц», так и в личном кабинете на портале госуслуг. Оплатить налоги также можно онлайн.

Напоминаем, что классы регионального управления налоговой службы может посетить любой желающий с целью получения разъяснений по ЕНС. Задать свои вопросы по ЕНС граждане могут каждый вторник и четверг с 15:00 до 17:00 по адресу: г. Орел, ул. Московское шоссе, д.119.

Для посещения нужно обратиться к администратору налогового органа лично или записаться по телефону: 8 (4862) 25-23-06 (доб. 5283, 5292). При себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность.

УФНС России по Орловской области

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В ЧАСТИ УПЛАТЫ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ В 2024 ГОДУ РАССКАЗАЛИ УЧАСТНИКАМ ВЕБИНАРА

На прошедшем 11.10.2023 вебинаре налогоплательщикам Орловской области рассказали об изменениях законодательства в части уплаты страховых взносов в 2024 году.

Старший государственный налоговый инспектор отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №1 Ирина Кортаненко напомнила, что индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы и иные лица, занимающиеся в установленном порядке частной практикой (кроме самозанятых и применяющих АУСН), обязаны платить за себя взносы на пенсионное и медицинское страхование в фиксированном размере. Этот размер установлен статьей 430 Налогового кодекса РФ.

За расчетный период 2024 года совокупный фиксированный размер страховых взносов в случае, если величина дохода плательщика не превысит 300 тысяч рублей, составит 49,5 тысяч рублей.

В ином же случае, когда годовой доход превысит 300 тысяч рублей, дополнительный платеж взносов на ОПС составит 1% от величины превышения. Предельный размер таких страховых взносов за расчетный период 2024 года составит 277 571 рубль.

Спикер отметила, что периоды пребывания в добровольческом формировании, прохождения военной службы по контракту включены в периоды, в течение которых плательщики страховых взносов, не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, не исчисляют и не уплачивают страховые взносы в совокупном фиксированном размере. Для этого необходимо представить в налоговый орган по месту учета заявление об освобождении от уплаты страховых взносов с приложением подтверждающих документов.

Начальник отдела оказания государственных услуг Елена Лёвшукина обратила внимание участников вебинара на приближающийся срок уплаты имущественных налогов – 1 декабря. Спикер подчеркнула, что теперь получить сводное налоговое уведомление можно в личном кабинете на Едином портале государственных услуг, а также в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц», по почте заказным письмом, в налоговом органе или МФЦ.

Кроме того, специалисты регионального управления налоговой службы обратили внимание участников мероприятия на сроки подачи уведомления об

уплаченных суммах налогов, дали рекомендации по работе в личных кабинетах налогоплательщика, а также коснулись темы электронной регистрации бизнеса и упрощенного порядка ликвидации организации.

Узнать больше полезной информации и получить ответы на вопросы можно на следующем вебинаре 08.11.2023 в 14:00, на котором будут рассмотрены темы:

1. ЕНС: порядок и сроки уплаты налогов, подачи уведомления, работа в ЛК ИП и ЛК ЮЛ.
2. Взыскание задолженности организаций и ИП в условиях применения ЕНС.
3. Услуги налоговой службы в МФЦ.
4. Получение налогового уведомления через портал госуслуг.

Задать заранее вопросы по тематикам указанного мероприятия можно по адресу электронной почты: 57nalog@mail.ru или в чате вебинара.

Для регистрации на вебинар необходимо перейти по ссылке и заполнить таблицу с регистрационными данными: <https://w.sbis.ru/webinar/08112023>.

УФНС России по Орловской области

НАЛОГОВИКИ СОВМЕСТНО С ДВИЖЕНИЕМ ПЕРВЫХ РАССКАЗАЛИ ШКОЛЬНИКАМ О НАЛОГОВОЙ КУЛЬТУРЕ

Управление ФНС России по Орловской области открыло цикл уроков налоговой грамотности совместно с Движением Первых для учащихся региона. До конца года налоговики вместе с Первыми

посетят учебные заведения с целью формирования у детей представления о налоговой культуре и патриотического воспитания будущего поколения.

Движение Первых - это молодежное движение в России, созданное 18 декабря 2022 года по инициативе Президента страны Владимира Владимировича Путина для воспитания,

организации досуга подростков и формирования мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных целей.

Одной из главных задач в воспитании детей государство видит в формировании любви к своей стране, знаний о её прошлом, будущем и настоящем. Поэтому движение включает участие детей в жизни страны, волонтерство, изучение и сохранение исторических событий. Каждый школьник должен стремиться к тому, чтобы как гласит лозунг Движения Первых «Быть с Россией, быть человеком, быть вместе, быть в движении, быть первыми».

Эта позиция близка и Управлению ФНС

России по Орловской области. С помощью интерактивных уроков налоговики повышают у подрастающего поколения налоговую грамотность, расширяют их кругозор и формируют у детей интерес к финансово-бюджетной сфере, воспитывая в них ответственных налогоплательщиков и понимание тех глобальных целей и задач, которые решаются нашей Родиной для блага человечества.

Первый совместный урок прошел шестого октября в Сосковской средней общеобразовательной школе для учеников четвертого класса. Представители регионального ведомства в игровой и доступной форме познакомили ребят с определением налогов,

объяснили на что они идут и почему платить налоги - это важная обязанность каждого гражданина. На наглядных примерах показали, как знания о налогах помогают повышать уровень благосостояния общества, как вклад каждого влияет на развитие и процветание всей страны.

Также учащиеся узнали интересные факты из богатой истории налогообложения, познакомились с основными видами налогов, порядком их начисления и уплаты. Особенно школьникам понравились познавательные видеоролики и интерактивные задания.

УФНС России по Орловской области

В РАМКАХ ПРОЦЕДУР БАНКРОТСТВА В БЮДЖЕТ ПОСТУПИЛО БОЛЕЕ 140 МЛН РУБЛЕЙ

В Орловской области в результате проведения процедур о несостоятельности (банкротстве) в бюджет перечислено 141 млн рублей.

Процесс банкротства начинается с подачи в арбитражный суд заявления о признании должника банкротом. Заявление может подать должник, конкурсный кредитор, уполномоченные органы, а также работник, бывший работник должника, имеющие требования о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда.

Всего по состоянию на первое сентября 2023 года в Орловской области в процедурах банкротства находятся 1690 должников. Общая сумма задолженности по платежам, администрируемым ФНС России, составляет порядка 1,1 млрд рублей. Из них 98 организаций с задолженностью один миллиард рублей, а также 1592 физических лица и индивидуальных предпринимателя с задолженностью 76 млн рублей.

Налоговой службой региона широко применяется практика заключения

согласительных процедур, в результате которых должнику предоставляется право добровольного погашения задолженности после инициирования процедуры банкротства, но до внесения соответствующего судебного акта.

В результате работы, по сравнению с прошлым годом, поступления от согласительных процедур увеличились на девять миллионов рублей, или на 45,7%, и составили 29 млн рублей.

УФНС России по Орловской области

ОРЛОВСКИЕ САМОЗАНЯТЫЕ ЗАРАБОТАЛИ БОЛЕЕ 5,8 МЛРД РУБЛЕЙ

На территории Орловской области специальный налоговый режим для самозанятых - «Налог на профессиональный доход», был введен с 1 июля 2020 года. Благодаря простой регистрации, льготным условиям применения и отсутствию отчетности НПД довольно быстро набрал популярность.

Так, с начала его действия в Орловской области зарегистрировано почти 26,8 тысяч человек, применяющих этот спецрежим.

По состоянию на 19.09.2023 от орловских бизнесменов на НПД в бюджет поступило 179,5 млн рублей налогов. Самозанятые Орловской области

«пробили» более 6 млн чеков на сумму 5,8 млрд рублей. При этом средний чек составил 977 рублей. Наиболее доходными видами деятельности стали строительство и перевозка пассажиров и грузов.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОВЫШАЕТСЯ УРОВЕНЬ КАССОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

В настоящее время УФНС России по Орловской области продолжает реализацию отраслевого проекта ФНС России по усилению кассовой дисциплины на розничных рынках и ярмарках, основная задача которого - контроль за применением кассовой техники и исключение недобросовестного поведения налогоплательщиков.

На сегодняшний день на территории региона функционирует 50 ярмарок и организованных мест торговли, на которых зарегистрировано более одной тысячи единиц контрольно-кассовой техники.

За 9 месяцев 2023 года на ярмарках Орловской области проведено 78 контрольных мероприятий, в ходе

которых объявлено 69 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований при применении контрольно-кассовой техники и 9 постановлений о привлечении к административной ответственности по ст. 14.5 КоАП РФ.

В результате проведенных мероприятий среди контролируемых субъектов повысилась исполнительская дисциплина в части соблюдения законодательства о применении контрольно-кассовой техники.

УФНС России по Орловской области напоминает, что кассовый чек – гарантия прав потребителя. С помощью специального приложения ФНС России «Проверка чека» покупатели могут

проверять чеки на корректность, хранить их и взаимодействовать с налоговой службой в электронном виде. В случае если с покупкой что-то не так (не найден чек или указана неверная сумма) необходимо сообщить об этом, в налоговый орган, отсканировав QR-код из кассового чека или ввести данные чека вручную.

Кроме того, о нарушениях в части применения контрольно-кассовой техники, в том числе о невыдаче продавцом кассового чека, можно сообщить при личном визите в УФНС России по Орловской области или по телефону +7 (4862) 39-23-34.

УФНС России по Орловской области

ПОРЯДКА 36,8 МЛРД РУБЛЕЙ НАЛОГОВ СОБРАНО В ОРЛОВСКОМ РЕГИОНЕ

На территории Орловской области собрано порядка 36,8 млрд рублей налогов за 9 месяцев 2023 года. Объем платежей увеличился на 4,5 млрд рублей в сравнении с аналогичным периодом 2022 года.

Вместе с тем поступления в федеральный бюджет за отчетный период составили более 9,8 млрд рублей, что на 1,9 млрд рублей выше, чем в аналогич-

ном периоде прошлого года.

В бюджет территории мобилизовано более 26,9 млрд рублей с превышением на 2,6 млрд рублей к поступлениям соответствующего периода 2022 года.

Кроме того, налоговой службой как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов за январь-сентябрь 2023

года на территории Орловской области собрано около 18,4 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года объем платежей увеличился на 3,1 млрд рублей.

УФНС России по Орловской области

7,5 ТЫСЯЧИ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ НАШЛИ СВОИХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ БЛАГОДАРЯ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЕ ОРГАНОВ ВЛАСТИ

Результатом взаимодействия орловских налоговых органов и регионального управления Росреестра в Единый государственный реестр недвижимости

было внесено более 7,5 тысячи сведений о правообладателях ранее учтенных объектов. Об этом говорили 23 октября на очеред-

ном заседании Межведомственной рабочей группы по обеспечению взаимодействия УФНС России по Орловской области и Управления

Росреестра по Орловской области, прошедшем под председательством заместителя руководителя регионального управления налоговой службы Елены Михайловой и заместителя руководителя орловского управления Росреестра Элины Козловой.

Сотрудники ведомств отметили, что с момента вступления в силу, с 29.06.2021, статьи 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости стала более продуктивной, что положительно сказывается, в

том числе на наполняемости регионального и местных бюджетов. К ранее учтенным объектам недвижимости относятся, например, земельные участки, здания, сооружения, помещения, объекты незавершённого строительства, права на которые возникли до 31 января 1998 года, а также объекты, права на которые не были зарегистрированы в ЕГРН.

Согласно изменениям, правообладателем недвижимости может выявлять администрация поселения, используя сведения архивов, органов внутренних дел, загсов, налоговых органов и нотариусов. Ранее законодательством

не предусматривалось выявление и участия правообладателя.

Также владелец объекта недвижимости может сам обратиться в Росреестр с заявлением о государственной регистрации права. В этом случае ему необходимо обратиться с соответствующим заявлением в отделение МФЦ с паспортом и правоустанавливающим документом. Оплата госпошлины за государственную регистрацию ранее возникшего права на объекты недвижимости не требуется.

УФНС России по Орловской области

БИЗНЕСМЕНЫ, ПРИМЕНЯЮЩИЕ ПАТЕНТНУЮ СИСТЕМУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ, ВПРАВЕ УМЕНЬШИТЬ НАЛОГ НА СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ

УФНС России по Орловской области напоминает, что индивидуальные предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения, вправе уменьшить налог на страховые взносы до их фактической уплаты.

Кроме того, представлять заявление о зачете в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате страховых взносов, а также наличие переплаты на КБК Единого налогового платежа или КБК указанных страховых взносов не требуется.

При этом сроки уплаты индивидуальными предпринимателями страховых

взносов не изменены. Оплатить страховые взносы, исчисленные в размере 1% с доходов, превышающих 300 тысяч рублей, за 2023 год можно как в текущем, так и в 2024 году.

Учитывая изложенное, индивидуальные предприниматели при исчислении налога за 2023 год имеют право на уменьшение налога по ПСН на страховые взносы до срока их уплаты, 01.07.2024. Стоит отметить, что указанная сумма страховых взносов повторно не учитывается при уменьшении налога по ПСН за налоговый период 2024 года.

Представить уведомление об уменьше-

нии суммы налога по патентной системе налогообложения на сумму страховых взносов налогоплательщик может лично обратившись в налоговый орган, отправив по почте или в электронной форме с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи по телекоммуникационным каналам связи.

Направлять уведомление необходимо в налоговый орган по месту постановки на учет в качестве налогоплательщика, применяющего патентную систему налогообложения.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.
Тираж 260 экземпляров.